5. gyakorlat
Matematika A2

1. Szamitsuk ki a kovetkezd determindnsok értékét!
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. Melyik igaz az alabbi determinénsos Osszefiiggések koziil minden n X n-es matrixra?
a) |AB|=|B"A| b) [A+ B|=|A] + B
d) [A2—I|=|A+1|-|A-1] e) |A2—-B?|=|A+B| |A- B|

¢) [24] = 214]

. (Vandermonde-determinéns) Bizonyitsuk be n-re vonatkozo6 teljes indukcioval, hogy
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. Szamitsuk ki az alabbi determinansokat a Vandermonde-determinans felhasznalasaval!
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. Szamitsuk ki a matrixok inverzét az aldeterminansaik segitségével!

1 9 1 0 2 0 b 2 1 0
a) (_1 2> b) 3 1 1 c) (c d> d) 1 -1 1
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. A Cramer-szabaly felhasznalasaval hatdrozzuk meg y értékét az alabbi egyenletrendszerek megoldaséaban!
T + 2z = =2 3. — y + 2z = 2
a) 3z + y + =z = 3 b) = + y — 2z =1
-z + y — 2z = 1 2c + 3y + 2z =9

. Melyikek linearisak az aladbbi leképezések koziil? Amelyik igen, azt irjuk fel valamilyen métrixszal

val6 balszorzasként!
a) (v,y,2) = (x+1Ly+1,2+1)
C) (.Z’,y,Z) — (.’13 + 2]/,31‘ - y)

b) (x,y,2) — (r —2y,z,x+y+ 2)
d) (z,y) — (zy,0)



